

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (8036)

СУББОТА

18

АПРЕЛЯ
1964 года

Цена 2 коп.

ПРИВЕТСТВИЕ товарищу Н. С. Хрущеву

от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Дорогой друг и товарищ!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в день Вашего 70-летия сердечно и горячо поздравляют Вас, верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, мужественного борца против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Славный сын героического рабочего класса, Вы, Никита Сергеевич, прошли супорную школу труда и борьбы пролетариев старой России. Ваша сознательная жизнь неразрывно связана с революционной деятельностью ленинской партии, нашего великого народа. В годы гражданской войны, находясь на политической работе в Красной Армии, Вы с оружием в руках сражались против интервентов и белогвардейской контреволюции. После окончания гражданской войны Вы отдаете все свои силы социалистическому строительству, возглавляя в течение многих лет партийные организации Украинской ССР и столицы нашей Родины — Москвы.

В грозные годы Великой Отечественной войны, вместе с другими деятелями нашей партии, Вы непосредственно на боевых фронтах руководили самоотверженной борьбой советских воинов против гитлеровских захватчиков. Будучи членом военных советов ряда фронтов действующей армии, Вы принимали самое активное участие в разработке и осуществлении главных военных операций, в исторических битвах под Волгоградом, Курском и Орлом и в других сражениях.

Свыше 10 лет назад Вы были единодушно избраны Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и с 1958 года возглавляете Советское правительство. Находясь на этих важнейших постах, Вы с неутомимой энергией выполняете свои исключительно сложные и ответственные обязанности перед партией и советским народом.

На своем XX съезде наша партия по Вашей инициативе взяла твердый курс на ликвидацию тяжелых последствий культа личности, на восстановление и развитие ленинских принципов партийной и государственной деятельности, осуществление коллективности руководства. Партия проводила в жизнь этот курс в ожесточенной борьбе против антипартийной группы, разгромленной и единодушно осужденной всей партией. Хорошо известно, какую огромную роль и какое мужество революционера-ленинца Вы проявили в борьбе за горжество ленинских норм государственной и партийной жизни.

Вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунистического общества потребовало от партии творческой разработки новых георетических проблем, научного определения никем не изведенных путей движения и коммунизма. Центральный Комитет по Вашим руководством должен был проявить глубокое понимание событий, революционную смелость и ленинскую мудрость, чтобы выработать правильную генеральную линию партии. Созданная великим Лениным, Коммунистическая партия Советского Союза оказалась на высоте стоящих перед нею исторических задач, успешно решала и решает сложнейшие теоретические и политические проблемы современности, опираясь на великое учение Маркса — Энгельса — Ленина. При непосредственном Вашем участии партия разработала и приняла на своем XXII съезде Программу построения коммунизма в СССР, представляющую собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма. Братские коммунистические и рабочие партии назвали Программу КПСС коммунистическим манифестом современной эпохи.

Центральный
Комитет КПСС

Президиум Верховного
Совета СССР

17 апреля 1964 года.

Совет Министров
СССР

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

БУДЕТ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Работники клеевого завода могут гордиться — их продукция идет для сельского хозяйства. Костная кормовая мука — хороший продукт для животноводства. В честь Первого мая коллектив клеевого цеха решил месячный план выполнить на день раньше. И смены Ю. В. Степнина и Л. В. Кудряшова значительно перевыполняют план. — Мы думаем к концу

месяца выпустить 50 тонн сверхплановой кормовой костной муки, — говорит начальник цеха А. Н. Кинев. И слова с делом не расходятся. Не расходятся потому, что в цехе работают замечательные люди, такие, как Фекла Доронина, Надежда Ганчева, Евдокия Федченко и другие. Первомай от работников клеевого цеха будет трудовой подарок.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу ХРУЩЕВУ

Никите Сергеевичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, в развитии братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней политики и отмечая исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу в связи с 70-летием со дня его рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ,

16 апреля 1964 г.

Сегодня с 12 часов дня — общегородской субботник

С улыбкой и песней навстречу весне

Наступила весна. Наступила самая благоприятная пора, чтобы начать новый поход за благоустройство города и рабочих поселков, за озеленение улиц, дворов и площадей, за высокую санитарную культуру. Горожане любят свой город. Они охотно участвуют в субботниках, воскресниках по очистке города, вносят вклад в украшение улиц, площадей дворов и парков.

Хорошо была организована эта работа в прошлом году. Коллективы предприятий, учреждений благоустраивали свои территории, наводили порядок на прилегающих улицах. За весенний и осенний периоды высажено в городе 63 тысячи штук деревьев, 71.200 корней кустарника. 1.850 тысяч цветов, посажено газонных трав на площади 9.500 кв. м.

По итогам Всекузбасского смотра благоустройства городов и санитарной культуры нашему городу было присуждено одно из первых мест среди городов Кузбасса, а шахте «Польсаевская-3» — первое место в Кузбассе.

Надо чтобы в этом году каждый гражданин вложил частичку своего труда в общее дело, посадил деревце, разбил клумбу, принял участие в планировке газонов. Этого трудно

добиться без заранее продуманного плана.

Депутатам городского и поселковых Советов надо еще раз пройтись по всем улицам своего избирательного округа, заглянуть в каждый двор, переулок, побеседовать с актиком уличных, квартирных и домовых комитетов. Лиши тогда раскроется картина, где и что в первую очередь необходимо сделать, сколько и какого инструмента потребуется, каким посадочным материалом нужно запастись, какие цветы больше всего любят жители той или иной улицы.

Красота города и рабочих поселков немыслима без чистоты и опрятности дворов, улиц и площадей, без высокой санитарной культуры вообще.

Главная забота в предмайские дни — очистить улицы, скверы, дворы от зимнего мусора, подготовить город к дальнейшему озеленению и благоустройству. Дело чести каждого горожанина — принять самое активное участие в субботнике, подготовить все площади и территории к тому, чтобы на них быстрее появилась весенняя зелень, чтобы город оделся в пышный летний наряд.

ВСЕ — НА СУББОТНИК! СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД ЧИСТЫМ, БЛАГОУСТРОЕННЫМ!

ТЕЛЕСКОП РАБОТАЕТ... ОТ СВЕТА ЗВЕЗДЫ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В ленинградском объединении оптико-механических предприятий создаются новые телескопы. Один из них — астрономический зеркальный телескоп «АЗТ-15» предназначен для фотографиро-

вания больших участков звездного неба. Он имеет фотозелектрическое устройство, которое поведет инструмент вслед за нужной звездой: сделает это сам свет звезды. Телескоп предназначен для Шемахинской обсерватории в Азербайджане.

Вниманию секретарей партийных организаций и пропагандистов

20 апреля, в 3 часа дня, в зале заседаний ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм учебы.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ГК КПСС.

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА В ЖИЗНИ ШКОЛЫ

Четвертая учебная четверть является важным этапом учебного года. В оставшееся до конца время нужно не только закончить программу, но и прочь закрепить знания и навыки у всех учеников.

Результаты учебной работы наших школ из года в год улучшаются. И тем не менее, как показали итоги заключившейся недавно третьей четверти, только по 1-м — 8-м классам общеобразовательных школ почти 1.500 учащихся все еще не успевают. Особенное велико их число в 33-й, 2-й, 8-й, 40-й школах.

В восьмилетних и средних школах особое внимание учителей приковано сейчас к ученикам 8-х и 11-х классов. Ведь им предстоит держать государственные экзамены. Так, в школе № 18 учителя тт. Духанова М. Г., Глазачева М. Н. в течение всего учебного года проводят повторение пройденного материала, дополнительно занимаются со слабоуспевающими учениками.

В 38-й школе для 11-классников систематически проводятся консультации всеми учителями, а учительница математики О. А. Шпиртус готовит учеников к экзаменам на задачах повышенной трудности. Не забывают здесь и о восьмиклассниках. Учителя тт. Воробьев, Пчелина, Еремеев хорошо организовали повторение всех разделов программы. Можно назвать многих учителей — тт. Шеркову А. А., Нигматулину М. И. (9-я школа), Лучшева М. М. (36-я школа), Колесову В. И. (38-я школа), — для которых лозунг «быть в ответе за каждого» является сейчас главным направлением в

учебно-воспитательной работе.

Руководителям городской школы следует уделять больше внимания и младшим школьникам. Начальная школа является фундаментом для успешного обучения в старших классах, и Министерством просвещения РСФСР еще в 1962 году была поставлена задача полной ликвидации второгодничества в начальных классах.

Между тем, многие выпускники начальной школы, переходя в пятые классы, начинают отставать, особенно по русскому языку и арифметике. Так, в течение нескольких лет в 12-й и 38-й школах учителя жаловались на слабую подготовку некоторых учеников начальной школы № 4. В этом году четвертые классы этой школы в хороших руках — у учителей Л. И. Рековской и Н. Г. Пироговой. Жаль только, что учителя 12-й и 38-й школ в этом году еще ни разу не побывали в находящейся под боком 4-й школе и не поинтересовались учебой своих будущих пятиклассников.

Оставшийся период учебного года является напряженным не только для учителей, но и для учеников. И педагогические коллективы должны опираться на помощь пионерской и комсомольской организаций. Во многих школах, например, в 38-й, 36-й и других, хорошо работают репетиторские группы, оказывающие товарищескую помощь более слабым ученикам.

Исклучительно важное значение имеют сейчас указания июньского Пленума ЦК КПСС о единстве процесса обучения и воспитания. Обобщающее повторение, проведение практических и лабораторных работ, экскур-

сии должны помочь школам подвести итоги всей учебно-воспитательной работы.

Нельзя не остановиться на вопросе о единстве школы, семьи и общественности, особенно в последней учебной четверти. Вот пример. В школе № 9 учителя не только рассказали родителям о предстоящих экзаменах и об их обязанностях, но и напомнили о серьезных недочетах, имеющих место на экзаменах в прошлом году, когда по вине родителей тт. Ляха и Смирнова их дети не сдали экзамены. И в этом году в семье коммуниста Овчинникова, дежурного по вокзалу, его сын, ученик 5 класса, растет без надзора, плохо учится и хулиганит.

Очень хорошо, что родители коммунисты школы № 36 на своем собрании подробно обсудили вопросы обучения и воспитания детей, а выбранный ими совет содействия школе во главе с Иваном Васильевичем Шенцовским — начальником монтажного участка шахты «Комсомолец», решил установить тесный контакт со всеми партийными организациями предприятий, на которых работают родители учеников.

Жизнь предъявляет все более высокие требования к обучению и воспитанию школьников, и заканчивающийся учебный год должен стать годом новых успехов наших школ.

Ю. АБРАМОВ,
заведующий городским отделом народного образования.

НАЧАЛО СОСТОЯЛОСЬ С ПОРТ

Прошлое воскресенье явилось началом летней спартакиады школ горно. В соревнованиях по баскетболу принимали участие 10 женских команд и 12 юношеских.

Соревнования будут проходить в апреле и мае. После 2-х туров до некоторой степени нельзя определить классные места. Но по схеме игр можно сказать, какие команды претендуют на эти места: девушки

— 38-й, 2-й, 34-й школ, а юноши — 38-й, 17-й, 18-й школ.

Соревнования проходят очень напряженно, но не без казусов. Во-первых, встречи проходят без врача. Я считаю, что горздрав немедленно должен выделить врача, чтобы не было неприятных последствий с юными спортсменами.

С. БУРЛОВ.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ С ИЛЬЧЕМ

На мою долю выпало большее счастье встретиться с В. И. Лениным, слушать его выступления, выполнять различные поручения. И всегда меня покоряла в нем удивительная внутренняя сдержанность, ясность мысли и действия, необыкновенная простота и человечность.

Вспоминаю свой доклад в Совете Народных Комиссаров. Это было вскоре после победы Великого Октября. По поручению Уфимского губревкома я прибыл в Петроград, чтобы доложить правительству о положении на Южном Урале. В одной из комнат Смольного шло заседание Совнаркома под руководством Ленина. Явившись туда, я назвал свою фамилию, горд, откуда прибыл.

— Мы с вами встречались, — сказал Владимир Ильич.

Т. С. КРИВОВ,
член КПСС с 1905 г.

Вы приезжали в Париж.

Но фамилия у вас, как мне помнится, была другая.

Я поразился такой памяти: Владимир Ильич не только с первого взгляда узнал меня, но и помнил подробности нашей встречи. Фамилия действитель но у меня была тогда другая. После побега из тюрьмы я вынужден был сменить паспорт, и в качестве мещанина Василия Васильевича Яковлева выехал за границу.

Взглянув на часы, Ленин спросил:

— Сколько вам нужно времени, товарищ Кривов?

— Минут тридцать, — говорю. И тут же пожалел, что покромничал.

Но Владимир Ильич громко рассмеялся.

— Нет, нет, это не в губревком! Для нас такой регламент неприемлем. Пять, десять минут. Ну, а вам для первого ра-

за дадим целых пятнадцать. Нет, товарищи, возражений?

Докладываю. Говорю сбивчиво, перескакивая с вопроса на вопрос. Но Ильич сразу улавливает главное:

— Нужно оружие? Поезжайте в Тулу. Дадим вам бумагу. Феликс Эдмундович, — обратился он к Дзержинскому, — приготовьте, пожалуйста, для товарища соответствующий мандат.

Я сказал, что южноуральцы отправили в Тулу несколько ва-

гонов с продуктами.

— Вот это хорошо! Вот это пример настоящей пролетарской солидарности! Выгрузите хлеб, грузите оружие!

Я говорю, что мы в Уфе почти не получаем телеграфных директив из Смольного. Владимир Ильич интересуется, посылаются ли указания уральцам.

Поручает проверить, состояние телеграфной связи и, обращаясь ко мне, говорит:

— А вы не ждите директив. Действуйте самостоятельно, сформировавшись с обстановкой и руководствуясь собственным разумом!

— Владимир Ильич, а как быть с банком?

— Вы хозяева и хозяйствуйте! Деньги экономьте. Они ну-

Посмотрите этот фильм! „ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ“

ПО ОДНОИМЕННОЙ ПЬЕСЕ М. ШАТРОВА
(ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ»)

1918 год — первый год революции. Голод, разруха, болезни... Ухаживая за больным Петькой, мать заразилась тифом и умерла. И тогда отец решил отвезти ребят в Москву, к родственникам.

Многое пришлось пережить ребятам в дороге — и налет бандитов на поезд, и смерть отца, убитого белогвардейским офицером. Там же, в поезде, они познакомились с веселым беспризорником Яшкой, который без Ленину план, «как в один день всех буржуев и всю контру уничтожить...».

В Москву Петька и Васька добрались одни.

Однажды, когда ребята сидели в подмосковной роще и пекли картошку, к ним подошли два человека. Машина, на которой ехали Ленин и Дзержинский, испортилась, и, прогуливаясь по лесу, они набрали на костер. Завязался оживленный разговор.

— Ну, а вы как решили?

— спросил мальчиков Ленин.

— Конечно, в большевики, — ответил Петька, — самое легкое дело!

— Вот-то раз! — сзади воскликнул Ильич. — А мы вот считали, что это — самое трудное дело! Быть большевиком — это значит бороться за счастье бедных... жить для других...

— Для кого, для кого? — удивленно переспросил Петька.

— Для других.

— Ха! Пойди найди сейчас такого,

— возразил мальчик.

— Теперь каждый о своем пузе думает...

— каждый! — Ильич дружески положил свою руку на плечо Петьке. — А ты приглядись...

Так началась жизнь ребят в Москве. Они встречаются с многими людьми — комсомольцами-коммунарами, чекистами, помогут разоблачить заговор контрреволюционеров, замышлявших взорвать проводольственные склады. И с каждой новой встречей, каждым поворотом своей необычной судьбы ребята будут все больше и больше узнавать тех, о ком они впервые услышали от Ленина: замечательных людей — большевиков, борющихся за счастье бедных и живущих для других. И когда им придется снова встретиться с Ильичем, повзрослевшие и возмужавшие, они расскажут ему о клятве комсомольской ячейки, ставшей их клятвой на всю жизнь:

— Мы всегда будем помнить революцию и ее идеалы. А если кто-нибудь, когда-нибудь забудет, то мы придем к нему и скажем: именем революции, вспомни!

Фильм «Именем революции» смотрите на экране кинотеатра «Победа» с 20 апреля.

* * *
Москва. 22 апреля исполняется 94-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Тысячи людей из различных уголков нашей страны и зарубежных стран ежедневно приходят в Центральный музей В. И. Ленина в Москве, снова и снова знакомясь с материалами о жизни и деятельности великого вождя революции.

На снимке: группа экскурсантов в одном из залов музея.

Фотохроника ТАСС.



дилось бывать и мне. Однажды в ходе заседания я послал Владимиру Ильичу записку с просьбой принять меня. Ленин открыл в знак согласия, и, когда все разошлись, я остался в кабинете. Владимир Ильич попросил меня сесть рядом и как-то очень по-домашнему, положив ногу на ногу, приготовился слушать. Я рассказал, что я

прищурился, тепло посмотрев на меня, сказал на прощание:

— Желаю вам успеха. Комендант вокзала будет даны указания о немедленной отправке вас в Тулу.

Я ушел из Смольного, окрыленный добрыми советами и напутствием великого вождя. Вскоре я выехал в Тулу с мандатом за подпись Ф. Э. Дзержинского. Пулеметы, винтовки, патроны, доставленные из Тулы в Уфу, поспели ко времени. Начались схватки с дутовцами, по том с бандами Колчака.

По окончании гражданской войны и разгрома интервентов я много раз встречался с Владимиром Ильичем. Частыми эти встречами стали после X съезда партии. На съезде меня выбрали в состав Центральной Комиссии. Она была создана по инициативе Владимира Ильича, считавшего, что это должен быть «орган парламентарской совместной и пролетарской совместной».

— Ждем, Владимир Ильич, вашего решения...

— Моего? — Ленин даже голову вскинул от удивления.

— Но почему же моего? Разве заседание ЦК? Съезд выбрал вас и ваших товарищей. Вы и решайте.

— Но мы хотели знать ваше мнение, Владимир Ильич.

— Мнение могу высказать. Я считаю, что поступок безобразный. Будете заседать, можете учить это мнение как вы сказали одним из членов пар-

тии. Не более... Ну, а что касается мер взыскания, то тут

Учимся считать...

Начиная с марта нынешнего года, коллективы всех участков и цехов нашей шахты стали производить ежедневный учет себестоимости, а по данным участков ежедневно делается учет себестоимости по шахте. Теперь сразу становится видно, как работала шахта за сутки.

Прошел месяц, и теперь можно проанализировать, что дал нам ежедневный учет себестоимости. Во-первых, многое зависило от того, как серьезно относится к этому руководители участков. Если на участке коммунистического труда №4 (начальник участка Ф. Михайлов) к ежедневному учету себестоимости подошли серьезно — результаты налицо. Здесь подсчет всех технико-экономических показателей велся без всяких расхождений, как в бухгалтерии.

Участок №10 (начальник участка М. Бордов) имеет две не механизированные лавы. Здесь ежедневный подсчет гораздо сложнее, чем в комбайновых лавах, но расхождения с бухгалтерскими данными получились совсем незначительные.

Сколько будет дважды два

Второклассник ответил бы без запинки: «Дважды два будет четыре». Некоторые же начальники участков, пожалуй, задумались бы или вообще затруднились ответить. Иначе чем объяснить, что на 2-м участке при ежедневном учете себестоимости постоянно оши-

бались. По-видимому, начальник участка В. Чайкин не вдумывается даже в полученные результаты. Создается впечатление, что он просто занимается отпиской. Вот почему на 2-м участке и результаты учета получились плачевые.

„ЮМАНИТЕ“—60 ЛЕТ

МОСКВА. (ТАСС). 60-летие со дня основания боевого органа Французской компартии—газеты «Юманите» широко отмечается советской общественностью.

Созданная в 1904 году, «Юманите» прошла большой и славный путь борьбы за демократические права народа Франции, за предотвращение колониальных войн и фашизма, за международную солидарность трудящихся всех стран.

В Институте истории Академии наук СССР состоялось заседание, посвященное юбилею. Советские историки отметили огромную роль «Юманите» в укреплении единства действий рабочего класса, мира и дружбы между народами.

С сообщением «Юманите» в борьбе за мир, демократию и социализм на заседании выступил тепло встреченный собравшимися московский корреспондент «Юманите» Жан Канапа.

Я умолкаю. Это целиком и полностью в компетенции контрольной комиссии...

Таким был этот запомнившийся на всю жизнь разговор.

И еще об одной ленинской черте. О ней уже много написано, но хочется говорить снова и снова. Это о внимании к человеку.

В перерыве между заседаниями XI съезда партии мне передали просьбу Владимира Ильича зайти в одну из комнат. Иду. Открываю дверь, а настремчу Дзержинский, застегивает на ходу гимнастерку.

— Ага, и ты попался! Ну, иди, иди!

В комнате были три человека в белых халатах — два немецких врача и переводчик. Я знал, что к Ленину по решению Политбюро приглашены два известных профессора из Германии. И вот Владимир Ильич попросил их осмотреть группу партийных работников, сидевших при царизме в тюрьмах, прошедших катогору...

После медицинского осмотра на каждого из нас была заведена специальная карта со строежащими врачебными предписаниями, которые мы, к сожалению, не всегда соблюдали. Узнав об этом, Ленин провел лучше и успешнее,

Если сравнить ежедневный учет себестоимости, ведущийся на участке, с бухгалтерскими подсчетами, то ничего нет похожего. Так, по зарплате учтены затраты на 16.798 руб. фактически же они составляют 18.712 руб. Разница на 1.914 рублей. А разница с фактическими данными при учете лесных материалов, выразилась суммой в 3.610 рублей.

Чем объяснить такое положение? Непониманием руководителей участков значения экономики. На 2-м, видимо, скажется привычка давать уголь любой ценой. Нужно отметить, что В. Чайкин и в ап-

реле не изменил своего отношения к ежедневному учету себестоимости и по-прежнему «грешит».

Не лучше обстоит дело на участке внутришахтного транспорта, где обязанности начальника участка исполняет Д. Кузнецова. Здесь после месячного учета, согласно требованиям, затраты получились на 4.496 рублей больше, чем при ежедневном. И участок не вложился в себестоимость. Совсем на незначительную сумму, но не вложился.

Таких примеров немного, но они мешают точно учитывать ежедневные затраты.

себестоимости? Многое. Шахта выполнила план по добыче угля на 105 процентов и вложилась во все технико-экономические показатели. Результаты, как говорится, налицо. Экономия по себестоимости угля составила 16 тысяч рублей. Вложились мы также и в установленный план фонда зарплаты, сэкономив 22 тысячи рублей.

Вывод ясен: ежедневный учет себестоимости полезен и необходим. В апреле у нас вводится ежедневный учет расхода затрат по жилищно-коммунальному отделу.

Правда, внедрение ежедневного учета дает некоторые дополнительные работы. Но дело полезное, и все окупается стоимостью.

И. ЕФИМЕНКО,
заместитель начальника
шахты имени С. М. Кирова
по экономическим
вопросам.

Результаты налицо

Сравним два месяца работы шахты имени С. М. Кирова. В январе план по добыче угля был выполнен на 108,3 процента, а перерасход по себестоимости составил 39.474

рубля. Причем в фонд заработной платы вложились едва-едва. И это при таком перевыполнении плана по добыче.

Что изменилось в марте с внедрением ежедневного учета

БЕСЕДА
С ЧИТАТЕЛЕМ

НА ОСНОВЕ БРАТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

У стран социалистического лагеря общие интересы, общая цель. Страны социализма располагают богатейшими природными ресурсами. На их долю приходится почти половина разведанных мировых запасов железной руды, около 60 процентов запасов угля, 90 процентов марганцевых руд, около 70 процентов запасов калийных солей и т. д.

Тесное экономическое сотрудничество этих стран дает возможность использовать имеющиеся ресурсы с наибольшей выгодой. Для согласования вопросов экономической политики и организации экономического сотрудничества в между странами социализма в 1949 году был создан Совет Экономической Взаимопомощи (СЭВ). Его членами являются европейские страны социализма, СССР и Монгольская Народная Республика.

Тесное экономическое сотрудничество социалистических стран в рамках СЭВ открыло широчайшие возможности для ускоренного экономического и технического прогресса социалистических стран, для непрерывного роста производительности труда и неуклонного подъема благосостояния трудящихся масс. В результате темпы развития промышленного произ-

водства социалистических стран значительно выше, чем в развитых капиталистических странах.

Вряд ли найдется в Венгрии какая-либо отрасль народного хозяйства, в развитии которой не принимали бы участие социалистические страны. В Азахомбатте, например, самая мощная в стране электростанция сооружается с помощью Советского Союза. Там же сооружается нефтеперерабатывающий завод, который будет питаться нефтью, поступающей из Советского Союза по нефте проводу «Дружба». В конце прошлого года в городе Вац начал действовать мощный Дунайский цементно-известковый комбинат. Он построен по проектам инженеров из ГДР, на нем есть польское и чехословацкое оборудование.

Так же сейчас строятся каждая социалистическая страна. Повсюду видны братские помошьи, взаимная поддержка. Успешно выполняются соглашения между СССР и ГДР в развитии химической промышленности, между ГДР, Чехословакией и Польшей — в совместном строительстве целлюлозного комбината, Болгария и Румыния договорились о совместном проектировании электростанций на Дунае, Централь-

ное диспетчерское управление из Праги управляет передачей электроэнергии из одной социалистической страны в другую и т. п. Такова дружба, какой не знал мир.

Подлинно братское сотрудничество стран социализма проявляется не только в промышленном строительстве, торговле, совместных научных исследованиях, но и в передаче друг другу опыта новаторов производства. Так, например, опыт советских передовиков производства широко применяется в промышленности Чехословакии. Только за 2 года, используя этого опыта, чехословакиум народному хозяйству экономии в размере 35 миллионов крон.

Разработка и осуществление планов социалистического экономического сотрудничества продолжаются. Принят план работы постоянной комиссии Совета Экономической Взаимопомощи по использованию атомной энергии в мирных целях на 1964 год. В странах — членах СЭВ сейчас действуют исследовательские атомные центры, оснащенные по последнему слову техники. Согласно принятым планам каждая страна вносит свой вклад в разработку теоретиче-

ских основ и практических мероприятий для использования их в народном хозяйстве и науке.

Исполнительный комитет СЭВ утвердил сводный план по координации важнейших научных и технических исследований стран — членов СЭВ на 1964—1965 годы. В разработке этого плана приняли непосредственное участие более 600 видных ученых. Основное в этом плане научные и технические исследования, связанные с развитием химической промышленности. Члены СЭВ приступили к координации планов экономического сотрудничества на 1966—1970 годы.

Выполнение этих планов принесет социалистическим странам новые успехи в экономическом соревновании с капитализмом, что имеет огромное международное значение.

«...Вопрос о мирном экономическом соревновании», — говорит тов. М. А. Суслов на французском Пленуме ЦК КПСС, — по своей сути далеко не только экономический. В нем заложен глубокий политический смысл: победить капитализм экономически — это значит серьезно облегчить всем революционным силам их борьбу против империализма. А это уже вопрос политический».

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

Коротко из-за рубежа

ПАРИЖ. (ТАСС). Здесь закрылась выставка-продажа марксистской книги. Эта выставка, устраиваемая ежегодно, проходила при активном содействии многочисленных прогрессивных писателей, политических деятелей Франции. В ней принимали участие также руководители Французской компартии. Большим спросом пользовались романы советских писателей и авторов других

социалистических стран. НИКОЗИЯ. (ТАСС). Турецкие экстремисты продолжают вооруженные провокации с целью не допустить ослабления напряженности на Кипре. 12 апреля они открыли огонь по кипriotам греческого происхождения в районе шоссейной дороги между Никозией и Киринией, а также строили вооруженное столкновение, открыв огонь по силам бе-

зопасности Кипра в д. Дико. НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Новый сильный подземный толчок разбудил 12 апреля жителей американского города Анкориджа на полуострове Аляска. Такие толчки в этом районе происходят периодически после землетрясения 27 марта, во время которого погибли 114 человек. Ущерб от этого землетрясения оценивается в 750 миллионов долларов.

